

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 40

Felölös szerkesztő

M I G E N D E Z S Ó

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Olasz vélemény szerint a nyugati fronton megkezdődött a komoly háború

Berlin még egy utolsó békeoffenzívát indít ?

**Nagy érdeklődéssel várják világszerte a stockholmi értekezlet eredményét
Holnap vonulnak be a litvánok Vlnába**

Páris, október 17.
(MTI) A francia fővárosból jelentik, hogy ugyanakkor, amikor a Maginot- és Siegfried-vonalon farkasszemet néz egymással az angol-francia és német hadsereg, Európában lázas és igen nagyarányú diplomáciai tevékenység folyik. Párisban azt hiszik, hogy ez a nagyará-

nú diplomáciai tevékenység jelentős eltolódás hoz az európai sakk-táblán. A francia jelentések arról számolnak be, hogy a német hadvezetőség 80 támadásra kész hadosztályt vonultatott fel a Siegfried-vonalon, de mielőtt a német csapatok akcióra kezdenének, Berlin még egy végső békeoffenzívát indít meg.

mi értekezleten is ismertetni fog s a stockholmi értekezlet állásfoglalásától teszi függővé további lépéseit.

Helsinki, október 17.
(MTI) Hogland szigetét a finnek kiürítik, mivel az orosz követelések között szerepel ez a sziget is.

Sikereres repülőtámadást intézték a németek a skóciai partok ellen

London, október 17.
(MTI) Mint az angol fővárosból jelentik, hétfőn délután német repülőgépek támadást intézték a skóciai partok ellen. Angol jelentés szerint a német légitámadás az Edinburg környékén fekvő Forth hidja és Rosyth vidéke ellen irányult. Az angol légvédelmi ütegek tüzeltek a német gépekre. Különösen a Firth of Forth öböl környékén volt egész erős a tűzérési tűz. Ugyanakkor angol repülőgépek is felszálltak.

intézték német repülőtámadásról. A német jelentés szerint hétfőn délután fél 3 és 4 óra között német bombázó repülőgépek bombázták a Firth of Forth öbölben tartózkodó angol hadihajókat. Berlin hivatalos jelentése szerint a bombák két angol cirkáló mellett. A harcba becsúszó angol vadászrepülőgépek közül a németek kettőt lelőttek.

London, október 17.
(MTI) Az angol tájékoztató minisztérium jelenti, hogy a skóciai partok ellen támadást intézték német gépek közül négyet lelőttek. A támadásnak angol részről 35 halálos áldozata van.

Berlin, október 17.
(MTI) Hivatalos német jelentés is beszámol a skóciai partok ellen

Lényegesen enyhült a finn-orosz viszony

Páris, október 17.
(MTI) Francia politikai körökben igen nagyfontosságot tulajdonítanak az északi államok stockholmi értekezletének. Ugy vélik, hogy az északi országok államfőinek stockholmi értekezletén kifejezésre juttatják az északi államok összetartását és azt a szilárd elhatározást, hogy az északi államok minden körülmények között megóvják semlegességüket.

Párisi megítélés szerint az az enyhülés, mely a finn-orosz viszonyban szombaton bekövetkezett, tovább folytatódott s remény van ar-

ra, hogy a finn-orosz kérdést békés úton oldják meg. Mindamellett francia politikai körök nem hiszik, hogy Finnország kölcsönös segítségnyújtási egyezményt kötne Oroszországgal, mert ez — Páris szerint — ellenkezne a semlegességi elvvel.

Stockholm, október 17.
(MTI) Jól informált svéd körök komolyan ítélik meg a finn-orosz helyzetet, de hangoztatják, hogy áthidalhatatlan nehézségek nincsenek a két ország megegyezésének útjában. Egyes körök úgy tudják, hogy Finnország ellenjavaslatot dolgoz ki, amelyet már a stockhol-

Ismét idegen repülőgépek szálltak el Hollandia fölött

Amsterdam, október 17.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy Hollandiában, az Északi-tenger partjainál fekvő községekben motorzúgást hallottak. Valószínűnek

tartják, hogy idegen repülőgépek szálltak el a községek fölött, olyan gépek, melyek eltévedtek. A holland légeihárító ütegek tüzeltek a repülőgépekre.

Halifax fogadta a londoni szovjet követet

London, október 17.
(MTI) Hivatalos jelentés szerint Majsky, Szovjetország londoni nagykövete megjelent Halifax lord angol külügyminiszternél. Mint jelentik, Halifax és Majsky, elsősor-

ban az angol-orosz kereskedelmi kapcsolatokról tárgyalt. Tárgyaltak különféle politikai kérdésekről is, így elsősorban a finn-orosz és a török-orosz tárgyalások eredményéről.

Légiriadó Angliában

London, október 17.
(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy

kedden délelőtt 11 órakor Hullban és Bridlingtonban légiriadó volt.

Befejezéshez közeledik Szaradzsoглу moszkvai tárgyalása

Páris, október 17.
(MTI) Párisi jelentés szerint Szaradzsoглу török külügyminiszter moszkvai tárgyalása befejezéshez közeledik. Szaradzsoглу tárgyalása eredményéről állandóan tájékoztatta Páris és Londont. Páris sze-

rint az aláírás előtt álló török-orosz egyezmény nem áll ellentétben a török-francia egyezményvel. Törökország célja az, hogy a Földközi-tenger keleti részében biztosítsa a békét.

A franciák kiürítik a „Senki földje” egy részét

Berlin, október 17.
(MTI) A német véderőparancsnokság közli, hogy a franciák tegnap kiürítették az erődítmények előtt lévő és általuk megszállva tartott területet, az úgynevezett »Senki földje» egy részét. A jelentés szerint a franciák a halálra, sőt némely helyen a határon túlra vo-

noltak vissza. A hivatalos német jelentés beszámol arról is, hogy a tengeren folytatott kereskedelmi háború nagy eredménnyel járt. Október 13 és 15 között hét gőzöst süllyesztettek el a németek, köztük a legnagyobb francia tartálygőzöst.

Gyorscsapatok

Az egész világ feszült érdeklődéssel figyeli a most folyó európai háborút.

A spanyol beháború kezdő lépései után, a német-lengyel háború az első, amelyet újszerű hadieszközökkel, valóban korszerű hadseregek vívtak egymással. A technika új hadieszközeinek igazi próbája ez a háború volt.

A német hadsereg számbeli, vezetési és egyéb fölényén kívül harcászatiilag a háborút gyorscsapatok révén nyerte meg. Lengyelország gyors lerohanásának és a »Blitzkrieg«-nek a lehetősége a motorizált csapatok minden várakozást felülmúló eredményéből adódott.

Gyorscsapatok alatt a gyalogságnál gyorsabb mozgásra képesített csapatokat értjük. Ilyen csapatok a lovasság, a kerékpárosok, a gépkocsin szállított gyalogság, valamint a harcokesi- és páncélkoesialakulatok.

A világháborúban gyorscsapatként még csak a lovasság szerepelt, csak az utolsó két évben tüntek fel entente-meglepetésként a harcokosok. Ezek szervezése és alkalmazása azonban más volt, mint a mostaniaké. A lovasság tisztán lovasokból állt és a harcokosi egységekben nem volt más harceszköz, mint a harcokosi. Az eredmény az volt, hogy az állásharc géppuskái a lovasokat csakhamar lekényszerítették a lóról, a harcokosi pedig alig jutottak túl az állásrendszerek első vonalain, mert sikereiket gyorsan utánuk vitt küzdő gyalogság hiányában állandósítani nem tudták.

A mai gyorscsapatok tapasztalatok alapján már egyes szervezési kötelezettségekből állnak. A lovasseregeknek egyrészt képezi már csak a lóháton szállított rész, a másik rész kerékpárosokból és motorizált alakulatokból áll, hogy uton és útnélküli terepen egyaránt gyors működésre képesítsék őket.

Ugyanez a szervezési elv a gépesített seregeknek is. Ezeknél gépkocsiszó gyalogsággal és gépvontatású tüzérséggel erősítik meg a harcokosi egységeket.

A lengyel háború behizonyította, hogy az ilyen összeállítású seregeknek a jövő, a hősies, de szomorú végű lengyel lovasalkatok mutatták, hogy a ló a korszerű fegyverekkel szemben már nem lehet harceszköz, csak szállítóeszköz. A német motorizált csapatok eredményei nyilvánvalóvá teszik, hogy ott, ahol a gyors alkalmazáshoz tér nyílik, a páncéljarművek és a motor elérhetetlen versenyjárás.

A gyorsadosztályok és dandárok szervezése tehát minden állam hadvezetőségének sürgős és elemi érdeke. Bár a motoros alakulatok felállítására aránylag a legnagyobb tehertétel jelentik a honvédelmi kiadásoknak, ettől katonai szempontokból eltekinteni nem lehet. Magyarországnak is elsőrangú honvédelmi érdeke tehát, hogy a motorizálás megkezdett útján továbbhaladjon.

A motorizált hadsereg fenntartása üzemanyagkérdés. A hadvezetőségek számára tehát a benzin-elállítás biztosítása mindinkább fokozódó kérdéssé vált. Mindinkább sürgető jelentőségű kérdéssé válik ebben a vonatkozásban az államok hazai benzinutalásainak kérdése. A magyar kormány és hadvezetőség ily vonatkozásban mindent meg is tesz és ma már benzin-szükségletének egyrészt hazai lelőhelyek termékeiből tudja fedezni,

Ujabb német támadást jelentenek a franciák

Páris, október 17.

(MTI) Hivatalosan jelentik a francia fővárosból, hogy hétfőn délután a német csapatok a Saartól keletre a tüzérség erős tüzettel támogatva, ismét támadást intéztek a francia állások ellen. A francia jelentés szerint a francia őrsapatok visszavonultak, a francia tüzérség tüze megállította a német csapatokat. A francia jelentés azt mondja, a francia hadvezetőség elhatározta, hogy más állásba helyezi azokat a csapatokat, amelyek a lengyel háború idején támadást intéztek a németek ellen. A franciák ezzel magyarázzák a »Senki földje« egyrészt kiürítését.

Róma, október 17.

(MTI) A ma reggeli olasz lapok egyöntetűen azt írják, hogy a Moztól keletre történt támadásokkal, a tengeri csatákkal és a skóciai partok ellen intézett légitámadásokkal a nyugati fronton megkezdődött a komoly háború.

Róma, október 17.

(MTI) A Messagero brüsszeli tudósítás alapján beszámol az első nagyobb szabású német támadásról. A lap azt írja, hogy a német tüzérség pokoli tevékenységet fejtett ki. A német csapatok a tüzérségi tűz támogatása mellett hatalmas erejű támadással foglalták el a francia állásokat s francia községekbe is benyomultak.

Megerősítették az orosz-litván egyezményt

Kaunas, október 17.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a litván-orosz egyezményt megerősítették.

A litvánok holnap, szerdán vonulnak be Vlnába.

Minden szerdán este lángos-est a MOVE székházának vendéglőjében!
Családias szórakozóhely. **Kitűnő borok.**
Purcsi Náci és teljes cigányzenekara muzsikál.

A Ház folytatta a földbirtokpolitikai javaslat tárgyalását

Csizmadia András felszólalása

Budapest, október 17.

(MTI) A képviselőház mai ülésén folytatta a földbirtokpolitikai javaslat tárgyalását. Az első felszólaló Csizmadia András békésmegyei képviselő volt, aki örömmel üdvözölte a javaslatot, mely sze-

rinte a magyar nép számára új honfoglalást jelent. Beszédében kérte a kormányt, hogy a parcellázást a földmivelésügyi minisztérium ellenőrizze. Utána Nagy Ferenc, Demkó Mihály és Csoór Lajos szólt fel.

Méhészeti előadások lesznek a vármegyében

Ignác Sándor ny. méhészeti felügyelő az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) megbízásából vármegyénkben a következő egyesületekben egy-egy előadást tart a méhek ragályos költésrothadásáról és az eltene való védekezéséről: Október 19-én Gyomán, 20-án Endrődön, 21-én Békésen, 22-én Békéscsabán, 23-án Ujkígyóson, 24-én Kétegyházaán, 25-én Gyulán, 26-án Csorváson, 27-én Orsházán és 28-án Szarvason.

Az érdekelt egyesületek igen tisztelt elnökeit azzal a tiszteletteljes kéréssel értesítem erről, hogy a jelzett napokon az esti órákban legyenek szívesek a méhészegyesület tagjait meghívni, kellő számú hallgatóról gondoskodni szíveskedjenek, mert igen értékes, tanulmányos és hasznos előadásban lesz részük.

Darida Károly,

a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület elnöke.

Ismét ártalmatlanná tett a rendőrség egy fiatalokból álló tolvajbandát

A békéscsabai államrendőrség detektívtestülete alapos nyomozás után leleplezett egy fiatalokból álló tolvajbandát. A nyomozás során

megállapították a detektívek, hogy a fiatalok tolvajbanda legelőször a békési országos kirakodó vásáron működött, ahol több kisebb-

nagyobb lopást követett el.

A vásár után a vásárról hazatérő egyik kocsni ponyváját késsel egy őrizetlen pillanatban kivágták a fiatalok tolvajok és a kocsiról négy vég textilárut elloptak. A lopott árú részben értékesítették, míg az árú másik részét az általuk bementett helyen megtalálták és lefoglalták a detektívek.

Megállapították azt is, hogy a textilárú a tolvajok Engel Sámuel békéscsabai, Felsőkörös-sor 9. sz. alatt lakó kereskedőtől lopták el.

A tolvajbanda tagjai, valamint az orgazdák ellen az eljárást megindították.

Légtalmi elsőtétítéshez kétoldalt

fekete papír

ivekben kapható a

„Körösvidék”-boltban!

Felavatták

a buzitai országzászlót és emlékoszlopot

Fényes ünnepség keretében tartották meg a buzitai országzászló felavatását. Buzita község a volt trianoni határon kiszedett ország-határkövekből épített emlékoszlopot. Az oszlop alá a történelmi Abauj-Torna vármegye valamennyi községének egy-egy maréknyi földjét helyezték el. Az emlékoszlop és országzászló, melyet a tavalyi felszabadulás emlékére avattak fel, jelképezni kívánja Abauj-Torna egész visszacsatolt részének felszabadulását. — Ugyanezen alkalommal a község egy határkövet küldött Budapestre az Ereklivés Országzászlónál való elhelyezés céljából, hogy ott a trianoni határok összeomlásának legyen a jelképe. Az országzászló felavatásával egyidejűleg történt bensőséges ünnepség keretében a Mezőnyárad község leventéi által küldött levontezászló felavatása. Az ünnepség Buzita község festői fekvésű felső részén zajlott le ezrekre menő közönség jelenlétében.

Megkezdték

a vésztői r. kath. templom építését

Megírtuk már, hogy ismét új templom épül a vármegyében. Az új templomot a vésztői r. kath. egyházközség építi. Vésztőn nincs még katolikus templom, az új templom építésével a vésztői r. kath. hívek régi álma válik valóra. A templom építéséhez már hozzá is kezdtek. Az alapkövetéle, mint értesülünk, november 5-én lesz. A vésztői r. kath. templomot Ifj. Sulyák Mihály békéscsabai építőmester építi, aki a tótkomlói és sopronyi r. kath. templom után most építi a harmadik templomot a vármegyében.

KEDD, SZERDA

5, 7, 9 órákor

Naponta az első előadás zóna!

Telefonszám: 91.

**CSABA
MOZGÓ**

A miniszter barátja

PÁGER ANTAL

Október 17.

1914. A volt székesfehérvári 69. közös gyalogezred 7. századát, mely a Dnyeszter menti Sambortól dényugatra fekvő Zarlarsky hegyen biztosított, egy orosz zászlóalj támadta meg. A túlerővel vezetett ellenséges támadás elől a század már hátrálófélben volt, amikor ebben a válságos pillanatban Vida Ferenc zászlós előugrott, lelkes szavakkal kitartást parancsolt és nem törődve az oroszok többszörös túlerőjével, legénységét rohamra vezette és az ellenséget vissza is vetette. Az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

1916. Rác György volt székesfehérvári 69. közös gyalogezredbeli tizedes ezen a napon pártatlan hősiességével és példás kötelességtudásával tüntette ki magát a Bródi környéki Pieniakinál. Az oroszok az ezred állását heves tüzzel árasztották el, mely hámarosan pergettűzzé nőtt és teljes 8 órán át tartott. A fedezékek beomlottak, a sebesültek száma igen nagy volt. Rác György tizedes maga is súlyosan megsebesült, de nem ment a költőhelyre, hanem helyén maradt és jószóval, meg személyes példaadással kitartásra buzdította embereit. Az oroszok, amikor azt hitték, hogy tüzességük már elpusztította a védőket, nagy tömegben támadásra indultak. Rác ekkor minden erejét megfeszítve, olyan bámulatos vitézséget tanúsított, hogy példáján fellelkesülve, a parancsnoksága alá tartozó legénység tapodtat sem mozdult helyéről, hanem a gránátölésekre meghúzódva, olyan nyugodt és jól célzott tüzzel fogadta az oroszokat, hogy azok kénytelenek voltak meghátrálni. Rác György tizedest a nagyvezüsti vitézségi éremmel tüntették ki.

Minden

hétfői

számunkban két oldal

sport-

beszámolót adunk, melyben a helyi és vidéki, valamint az országos

sport-

eseményeket közöljük! Okvetlen vegye meg a

Körösvidék

hétfői számát!

Rosszul lett az országúton kerékpározás közben

Gécs Judit békéscsabai leány hétfőn délután, amint kerékpáron haladt a gyulai országúton, hirtelen rosszul lett és összeesett. Az eszméletén kívüli leányt a kihívott mentők részesítették első segélyben, majd a kórházba szállították.

Meghosszabbították az értelmiségi kormánybiztosságnál történő bejelentés határidejét

Mint ismeretes, a második zsidó-törvény végrehajtásával, kapcsolatban az értelmiségi kormánybiztosság alapvekel és összeíró lapokat bocsátott ki. Az összeíró lapok

benyújtási határideje október 15 volt. Most benyújtási határidejét szombatig, október 21-ig meghosszabbították.

Baktay Ervin Békéscsabán

Az Auróra-kör irodalmi estjén tart előadást Baktay Ervin

Az Auróra-kör ismét megkezdte irodalmi estjeinek rendezését. Az első irodalmi estet valószínűleg még ebben a hónapban megtartják. Az első est előadója dr. Baktay Ervin, a hírneves keleti kutató lesz, aki vagy Tibetről, vagy Kínáról, a ki-

nai népről tart előadást.

Baktay Ervin nemcsak nálunk, de Európában is egyik legkiválóbb keleti kutató, így érthető, ha békéscsabai előadása iránt máris általános az érdeklődés.

DARIDA asztalos butorraktára

Munkácsi utca 4.

Kisipari munkák készítője!

Készít és raktáron tart:

Hálók, kombinált-butorok, konyhák, előszobák, színes butorok

Beörés történt az elmúlt éjjel a Szent István-téren

Több mint ezer pengő értékű textilárút loptak el a Kulpin-cég kirakatából

Vakmerő betörés történt hétfőről keddre virradó éjjel Békéscsabán. Az éj folyamán ismeretlen tettes betörte a Kulpin Jakab cég Szent István tér 16. szám alatt levő üzletének kirakatát.

A betörést a kora reggeli órákban a cég alkalmazottai vették észre üzletnyitáskor. Az esetet jelentették a rendőrség központi ügyeletén. A rendőrségről Szokolay János csoportvezető vezetése alatt detektívek mentek a betörés színhelyére és levezették a nyomozást.

A detektívek megállapították, hogy a betörő a Kulpin-cég Szent István-tér 16. számú házában levő kirakatának az odalsó falát törte be. A betörés előtt, hogy az üveg csörömpölését tompítsa, gipsszel tömte be a betörő az üveget. Az eddigi megállapítás szerint a betörő akkora nyílást ejtett a kirakat üvegén, amelyen keresztül könnyen ki lehetett emelni a kirakatban levő textilárúkat. A feltevés szerint a kirakat nyílástól távol eső árút pedig rúddal, vagy bottal húzták a betörők a nyíláshoz.

A cég megállapítása szerint 15 vég különböző textilárú és egyéb apróságok hiányzanak a kirakatból. Az ellopott árúk értéke meghaladja az 1200 pengőt.

A helyszínen szerzett megállapításokon és nyomokon elindulva, a rendőrség erélyes és széleskörű nyomozást indított meg a vakmerő betörő elfogása végett.

Vasárnap:

Légoltalmi nap Békéscsabán

Megemlékeztünk már arról, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter rendeletére október 24. től 27-ig az ország egész területén légoltalmi gyakorlatokat tartanak s ezt megelőzően október 22-én, vasárnap légoltalmi nap lesz Békéscsabán.

A légoltalmi napon a város közönsége számára előadásokat tartanak minden kerületben s ezeken az előadásokon oktatják ki a lakosságot, hogy mi lesz a teendője a légoltalmi gyakorlat ideje alatt. A város vezetősége már felszólította az egyesületeket előadások tartására.

Az egyesületek előadásain azok is résztvehetnek, sőt kívánatos, hogy frészvegyenek, akik nem tagjai az egyesületeknek.

Azt, hogy október 22-én, vasárnap melyik kerületben, hol lesz légoltalmi előadás, idejében közöljük majd a város lakosságával.

Elutasították három petíciót

A Közigazgatási Biróság a Magyar Élet Pártjához tartozó Sármezey Endre battonyai, Bognár Gyula szentlőrinci és Gesztelyi Nagy László kiskőrösi képviselők mandátuma ellen benyújtott petíciókat elutasította.

A gyomai Ipartestület elnöksége pályázatot hirdet

az új ipartestületi székházában folyó évi november hó 15-én megnyíló Italmérésének vezetésére.

Vendégloői szakképzéssel bírók okmányokkal felszerelt személyes jelentkezése szükséges folyó évi október hó 26-án este 6 óráig. Későbbi jelentkezők nem vehetők figyelembe. Feltételek Zöld Dániel ipartestületi gondnoknál megteudhatók.

A kávéról és teáról könyvet kell vezetni

A Kereskedelmi Csarnok közli az érdekelt kereskedőkkel, hogy ha valamely kereskedő, vagy feldolgozó üzem illetékvonáson már átment kávé, vagy teát vásárol, erről nyilvántartást köteles vezetni, továbbá köteles a vételárát feltüntető számlát, amely az illeték lerovásának igazolásául is szolgál, megőrizni és kívánatra a pénzügyigazgatóság közegeinek rendelkezésére bocsájtani.

28 fillér

□-ölenként!

100 kishold szántóföld (1000 □ ölével számolva) megfelelő gazdasági épületekkel felszerelve a szeghalmi hártárban kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Épületek ingyen mennek Bővebb felvilágosítás Dr. Valentinyi Károly mezőberényi ügyvédnél nyerhető.

Hasított körmű állatokat nem szabad felhajtani a békéscsabai őszi állatvásárra

Békéscsaba megyei város polgármestere az alábbi hirdetményt adta ki:

Békéscsaba megyei városban az 1939. évi őszi országos vásárt a következő napokon tartják meg:

Október 24. kedd: ló, szamar, öszvér felhajtás;

október 25. szerda: kirakodó vásár.

A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványaikat magukkal hozni.

Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllal hasított körmű állatok kivételével mindenféle állat felhajtható.

Az október 23-iki szarvasmarha, juh, kecske és sertésvásárt ezalkalommal nem tartják meg.

A marhavásárra üres szekérral behajtani tilos.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Naponta az első előadás zóna! — Telefonszám 239

Szerda, csütörtök, péntek:

KARAVÁN

Fősz: DUNA STEFI és a szájharmónikás fickók

HIREK

* **Házasság.** Nagy Eszti és ifj. Budai Lajos m. kir. pénzügyminiszteri számgyakornok folyó hó 14-én Békéscsabán házasságot kötöttek.

— **Ismét kevesebb van egy 101-essel.** Kolpaszky Alajos, volt 101-es, f. hó 16-án, 80 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 18-án, szerdán délután fél 4 órakor lesz a Hajnal-utca 16 szám alatti gyászházából.

* **Orvosi hír.** Dr. Vértés Ferenc főorvost távolléte alatt dr. Farkas Ernő, Tátra-utca 2. sz. alatti orvos helyettesíti.

— **Halálozás.** Balogh Győző volt gerendási jegyző f. hó 17-én a gyulai József-szanatóriumban elhunyt. Temetése 18-án délután lesz a gyulai temető halottasházából.

— **Elefántok és tevék a német mezőgazdaságban.** A háború az állatkerteket is új feladatok elé állítja. Londonban és Párisban — mint ismeretes — részint kiirtották az állatkertek lakóit, részint vidéki városokba telepítették. Németországban eltekintettek az ilyen rendszabályoktól, annál is inkább, mert az állatkertek, például a világhírű Hagenbeck-féle állatpark Hamburg-Stellingenben változatlanul igen nagy látogatottságnak örvend. A légi támadások eshetőségére való tekintettel az egész terepet különleges légoltalmi berendezésekkel látták el. A nagy ragadozók ketős rács mögött biztonságban vannak és abban az esetben, ha tűz támadna az állatkert területén, könnyűszerrel el lehet őket szállítani tüzálló külső ketrecekbe. Ha az állatállomány csökkentése elkerülhetetlen lenne, akkor csupán a fontosabb állatfajok tenyészpéldányai maradnának Stellingenben, az összes többi állatot, mindegyiket a ragadozókat Oroszországba szállítanák, hogy ottani állatkertekben, ahol nagy hiány mutatkozik ragadozókból, találjanak új szállást. Cserében később oroszországi és ázsiai ragadozók kerülnek a Hagenbeck-féle parkba. A rozmárok, oroszánfókákat és pingvineket viszont szükség esetén az északi államok állatkertjeinek kölcsönöznék oda. Azok az állatok azonban, amelyek munkára használhatók, természetesen Németországban maradnak. Az elefántokat és tevéket máris mezőgazdasági munkára fogták. Az elefántok a maguk óriási erejével traktorokat pótolnak, a tevéket pedig akár a lovakat vagy ökröket, iga elé fogják.

* **A fejfájás és a migrén,** akkor, ha ezek a bélműködés és a gyomormozgás zavarából erednek, gyakran már egy kispohár természetes »Ferenc József« keserűvíz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát!

Értesítés!

Tisztelettel értesítem m. t. vevőimet, hogy a **Molnár és Kovan** cégből kiváltam és

üzletemet
Andrássy-út 6

alatti megnyitottam szíves pártfogást kérve vagyok tisztelettel:

Molnár Sándor
úriszabó Andrássy-út 6

* **Erőteljes, kővér egyéneknek, kőszvényeseknek és aranyérben szenvedőknek** reggelenként éhgyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

— **Szibériában kánikula van.** Moszkvai jelentések szerint Nyugat-szibériában perzselő meleg dühöng. A hőmérő túlhaladta a 30 fokot. Ilyen melegre még sohasem volt példa. Az emberek könnyedén öltözve járnak.

— **Cipészek figyelmebe.** A gyermekmenhely is hadirokkant, viléz, vagy tűzharcos cipéssel javíttatja a Békéscsabán kihelyezett menhelyi gyermekek cipőit, miéltén ezúton felhívják a cipőjavításért pályázni akaró viléz, hadirokkant, vagy tűzharcos cipésmesterek figyelmét, hogy a pályázati úrlapokért a munkásközvetítő hivatalnál (Népház, 2. szoba) három napon belül jelentkezhetnek.

— **Éleslővészet.** A békéscsabai alsóvégi tehénlegelőn október 17, 18, 19, 20, 21, 23, 24, 25 és 26-án harcszerű éleslővészetet tartanak reggel 6 órától délután 16 óráig.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és az Abonyi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

Elegáns őszi

női és férfi

bőrkesztyűk

nagy választékban
KAPHATÓK A

Körösvidék

BOLTBAN!

Kilenc millió katolikus került a szovjet-uralom alá

A Középeurópai Katolikus Kurir jelenti:

A Németország és Szovjetország között megállapított határ folytán a 24 lengyel püspöki székhely közül 10 került a Szovjetunióhoz. Hat egyházmegye teljes egészében, míg négy részben került Oroszországhoz. Az első csoport-hoz tartozik a lemergi, staniszlai ukrán egyházmegye, továbbá a pinski, lucki és lemergi örmény, illetve latin szertartású érsekség és püspökségek. Részben szovjet uralom alá tartoznak a lomzai, plocki és przemysli püspökségek, továbbá a przemysli egyesült püspökség.

Az új szovjetterület valamivel kevesebb, mint 9 millió katolikus számlál, akik közül közel 3 és fél millió a keleti szertartású egyesült egyház tagja. Több mint egymillió zsidó él ezen a területen és néhány százezer különböző protestáns egyházbéli.

A 9 millió katolikusnak a felle lengyel, 4 millió ukrán és félmillió fehérorosz, litván, cseh és német.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése okt. 17-én délelőtt:
Hőminimum +21.1 °C A föld felszínén +11.5 °C
Hőmaximum +25.7 °C Légnyomás 765.9 mm
Csapadék 0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulás eső nélkül, északnyugaton záporos, zivatar, esti és éjjeli köd, a hőmérséklet csökken.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Éirend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Bak László zongorázik. 1: A rádió szalonzenekara. 4.15: Szily Leontin előadása. 5.15: Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara. 5.50: Kotsis Iván dr. egyetemi tanár előadása. 6.20: Budai Mandolinzenekar. 6.55: Háztartási időszerű tanácsadó. 7.15: Hírek. 7.25: Albert Ferenc hegedül. 7.50: Részletek Szabó Lőrinc új Macbeth-fordításából. 8.25: Férfikar. 9.40: Hírek. 10: Dohnányi Ernő és Kerpely Jenő zongora-gordonka szonáta estje. 11.25: Csorba Gyula és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: Angol nyelvtanítás. 6.55: Hanglemezek. 7.30: Czokó István dr. előadása. 8: Hírek. 8.10: Felolvasás. 8.50: Kamarazene hanglemezeiről.

Sport

A játékezők továbbképző tanfolyamot tartanak

A csabai alosztályhoz tartozó játékezők továbbképző tanfolyamot tartanak. A továbbképző tanfolyam előadói Boross Pál, Becskő József, dr. Uhrin András és Veres Imre játékezők lesznek. Az előadásokat a JT hivatalos helyiségében tartják (CsAK-klubház). A tanfolyamon való részvétel minden vizsgázott játékezőnek kötelező.

Olvasóink figyelmebe

Közljük Olvasóinkkal, hogy a keddesi intézőbizottsági és fegyelmi határozatokat minden szerdán délután megjelenő számunkban a legrészletesebben hozzuk, így hogy arról már szerdán este tudomást szerezhettek.

Uj jákosigazolási szabály

A Hivatalos Közlöny legutóbbi száma közli a miniszteri biztosnak egy határozatát, amely a villámigazolással igazolt játékosokra vonatkozik.

Az új igazolási szabály hatvani nemjártás után megengedi azoknak a játékosoknak az igazolását, akik villámigazolással voltak valamely egyesülethez átigazolva, azonban átigazolásuk után, kiadó régi anyae egyesületük megszűnt, vagy működését beszüntette. Az ilyen játékos hatvani várakozási időlelté után az alszövetségi bajnokságban is részt vehet.

II. osztály.

Északi csoport

1. CASS	7 7 — —	20:2 14
2. GyTK	6 6 — —	5:0 12
3. M. Törekvés	7 5 — 2	4:7 10
4. VSE	8 5 — 3	4:10 10
5. KAC	8 5 — 3	5:19 10
6. M. Textil	12 2 — 10	0:0 4
7. ETK	12 — —	12 0:0 —

A M. Textil és az ETK visszalepelt.

Déli csoport

1. OMTK	9 9 — —	7:3 18
2. B. Hunyadi	9 8 — 1	9:0 16
3. OFC	10 8 — 2	5:6 16
4. NNE	7 6 — 1	0:0 12
5. Gáboros	9 6 — 3	2:14 12
6. BTK	14 4 — 10	0:0 8
7. CsSK	14 2 — 12	0:0 4
8. Kinizsi	14 — —	14 0:0 —
9. Sz. Turul	még nem játszott	

BTK, CsSK, M. Kinizsi visszalepelt.

IFJUSÁG

VIII. osz. — VI. osz. 7:1 (4:0)

A hatodikosok kevés ellenállást tudtak kifejteni ellenfelükkel szemben. Góllövők: Ancsin (2), Szölösi (3), Arendás, Balogh, illetőleg Tóth. — Jók voltak: Csabai, Zana, Nádor, Arendás, Faragó, Szölösi, Balogh, illetőleg Földesi, Fekete, Gábor, Czinkotszky, Tóth, Varga.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

314—1939 v.h. sz. Pk. 332—937. **Árverési hirdetmény.** Dr. Láng Lajos ügyv. ált. képviselt Angol Magyar Bank Rt. vhtató javára 1600 P és jár. ügyében 1939 év november hó 9 én délután 4 órakor Mezőberényben, Köröstarcsai u. 5 sz. alatt a békési kir. bíróság 1937. év Pk 3321 sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 1283 P-re becsült alábbi ingóságok: butorok, kocsmi berendezés, italok, stb. bíróság elárvereztetnek. Békés, 1939. évi október hó 3 án. **Bárany László** kir. bír. végrehajtó.

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.70—384.30, angol font 15.05—15.25, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.50—7.90, francia frank 8.50—8.70, leu 2.60—3.45, hollandi forint 200.55—202.55, svájci frank 84.70—85.60, leva 3.00—3.60.

Gabonárak: 77 kg tv búza 19.65, 80 kg tv búza 20.65—20.65, tengeri 19.15—19.35, rozs 14.10—14.15, takarmánykorpa 13.55—13.70, sórtörpa 18.90—19.00, árpa 16.60—17.70, zab 18.95—19.25 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 84—90, közép 92—98, nehéz 100—105.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

Szuperfoszfát, Pétió és Kálisó műtrágyák beszerezhetők Juhász és Társa gabona és terménykereskedő körzetképviselőnél Andrássy ut 14 sz. földszint. (Magyar-Olasz bank épület)

Fűszerüzlet, vagy 2 szobás lakás szép gyümölcsösrel nov. 1-től kiadó. Érdeklődni Szepesti utca 13 Pataj Mihálynál 6718

Szombaton este a Korona-vendéglőben (Újvásár-tér mellett) disznótoros vacsora Reggelig nyitva.

8 db öthónapos mangolica malac eladó. V., 101-es utca 1.

Segédanyagokat felveszek Hajdu női divatterem Haán utca 14

Eladó Hofherr 60 colos gyűrűs cséplő. Frankó gépszaküzlet, Szent István tér.

9) kishold jó tanyával, a városhoz közel, kisebb parcellákban is, 118 kishold tanyával kedvező fizetési feltételekkel sürgősen eladó. Bővebbet Bagyinka ingatlanközvetítőnél, Kiszagda Egylet

Egyszobás lakás kiadó. Bekertített fél telek épülettel eladó. Berzsenyi u. 30

Azonnal kiadó szép kétszobás utcai lakás. Cím a kiadóban.

Veszek naponta 20—30 liter tejet 16 filléres árral. Princz, Andrássy út 67.

Sopronyon 50 kishold haszonbérbe, több parcellában is kiadó. Érdeklődni Bagyinka gazdatiszárnánál vagy Achim-u. 1 sz. alatt

Nagyrébén, a harmadik dűlőben 3 okta eladó. Bővebbet Gyöngyösi u. 93.

Eladó berkisreai tenyészkan a Szentmiklósi 254/b sz. tanyán.

Különbejárta utcai butorozott szoba kiadó. Achim-u. 4.

Eladó Tótkomlós község határában, műút mellett, 70 kat. föld tanyabirtok, kisebb parcellákban is. Felvilágosítást nyújt Földesi Ferenc, a Magyar-Olasz Bank Rt. békéscsabai fiókjának igazgatója.

20—25 mázsa terhelésre egy jókarbanlevő **stréfkocsit**, 1 db **oldalal kocsit**, 2 db könnyű **igáslóval** és 5—6 mázsa terhelésre jókarbanlevő **kézikocsit** vennék. Közvetítő kizárva. Kazinczy-utca 18.

Feladó: Koppányi Gyula.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdász: Szűcs István.